

那个夜里,他永远睡了

一民工猝死宿舍,医学专家建议民工兄弟定期体检

昨天上午,在四平路晓街附近一工地上,一名民工在睡梦中猝死。工友说,前一天,死者曾感到身体不适。医学专家告诉记者,很多民工平时没有定期进行体检,即使患有心血管疾病,也不知道;有的即使知道了自己患病,但由于症状不重,平时也不重视,这都是导致猝死的危险因素。



民工猝死,警方介入调查
快报记者 施向辉 摄

早晨发现民工猝死宿舍

昨天上午,记者赶到位于大桥饭店对面的这家工地,不少民工聚集在项目部,门口还停着一辆110警车。在会议室里,好几位民警正在向工人了解情况。

工地负责人张某说,死者今年45岁,是安徽天长人,做捆扎钢筋的工作,“早晨,宿舍的工友喊他时发现人没有呼吸,身体已僵硬了。”民工们赶紧报警。

张某说,此人平时身体看起来还不错,才来工地一个多月,“他平时不吸烟不喝酒,是个老实人,他突然出事,大家都挺难过的。”昨天下午,死者家属闻讯从安徽赶到南京,目前正在和工地地方商谈善后问题。

吃简单伙食干重活

记者询问平时工地上劳动强度大不大时,工地负责人张某显得很紧张,连称:“正常的很,我们不加班,他不会累死的。”记者向其他民工了解情况,发现他们说话都吞吞吐吐,对于工地上情况也不敢多讲。

最后记者从一名民工处了解到,这家工地正在盖两幢高层,加班是常事,平时早晨六七点开始干活,到晚上6点多收工,工作时间在10个小时左右。工地还时常会从晚上7点半开始加班,“如果加到晚上12点,算0.75个工,加到第二天早晨,算一个半工。之后最多休息半天,再继续干。”

该民工称,一般民工早晨起来后,用前一天晚上剩下的干饭加点开水

泡着吃,这样能撑饱肚子,中午和晚上都是在小食堂吃饭。

据了解,前天上午,出事民工干到中午,跟着工友说:“人不太舒服,今晚不加班了。”中午和晚上,他都只打了一个菜吃,晚上工友喊他加班,他一个劲地说:“不加班了,不加班了!”工友们也没在意,没想到夜里人就不声不响死了。

“民工不懂保护自己”

“民工太辛苦了,每天起早摸黑的,吃得又差,有些人身体有病还瞒着家人出来打工。”来自高淳的一个包工头说,在这个城市里,最脏最苦最累的活基本都是农民工干的,“农民工不在乎的是年底能拿多少钱,回家好给孩子交来年学费,应付家庭开支,从不在乎多辛苦。”

“农民工一天两三块钱的伙食费都舍不得,烟抽露烟,酒买那种加了水兑过的便宜酒。”农民工有些人生病了,不舍得去医院看,最多到小诊所开点药就不行了,大多数就是拖着。据他听到的一个真实故事,某工地上一个民工,前一天在洗澡时接到老婆从老家打来的电话,叫他第二天回家去,那个民工说:“我回不去了。”结果夜里,这个民工就睡死了,其他民工对此想不出原因,最后就说是他那句话太不吉利,是自己把自己咒死的。

“他们工作环境不用说了,同时,他们也不知道保护自己,遇到什么事总是忍气吞声,无奈接受。”这个工头感叹地说。

快报记者 孙玉春
实习生 周知

【关注民工·健康】

八成猝死者有心血管疾病

民工猝死的消息也引起了医学家的关注,南京医科大学急诊医学系茅志成教授介绍,对于民工这个群体来说,由于受到经济条件等限制,很多人平时根本没有进行体检,即使患有先天性的心血管疾病,他们也可能不知道,甚至毫无察觉;再加上平时体力劳动较多,如果过度劳累,就容易诱发猝死。

发生猝死的人中,80%有心脏病或者其他心血管疾病;日常生活中还有相当多的不确定因素,极有可能成为心血管疾病的诱因,间接引发猝死。

很多民工平时没有定期进行体检,即使患有心血管疾病,也不知道;有的即使知道了自己患病,但由于症状不重,平时也不重视。这些都是导致猝死的危险因素。

除了心血管疾病会导致猝死外,民工的整体健康状况

况也不容忽视。去年,南京鼓楼区为116名民工进行了免费健康体检,结果发现,影响民工健康的疾病,包括皮肤湿疹、视力低下、血压处于临界或高于正常、痔疮等疾病。皮肤湿疹占到22.41%,视力低下占到18.10%,血压异常为17.24%,痔疮为16.38%。经医生深入了解,这些疾病与民工所从事的工作(高空、室外、苦、脏、累);生活环境(饮食——喜食咸、辣、饮白酒);居住条件差(多人合住)等不良习惯有关。

茅志成教授提醒民工兄弟,平时要提高保健意识,最好定期体检,一旦出现不适症状,尤其是发生胸痛、胸闷等征兆时,一定要尽早就到医院诊治;调整好心态,缓解压力,纠正不良习惯,在饮食上要注意多样性,多补充营养,提高身体抗病能力。

快报记者 张星

【关注民工·权益】

死者不能享受工伤待遇

“在上岗之前,为工体检提前预防一些疾病,目前国家法律没有涉及到。”南京市劳动监察支队支队长延振宁说,该民工是在睡梦中死亡,很难认定为过劳死,因为加班时间有多长,劳动强度有多大,这些都没有具体标准。

那名民工的死属于工伤吗?“《工伤保险条例》中明确规定‘在工作时间和工作岗位上,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的’才能认定为工伤,所以从这几条可以得出,该民工几乎很难被认定为工

伤。”昨天,南京市劳动和社会保障局工伤保险中心夏熙科长表示,该民工不能享受到工伤保险待遇。

“不过,该民工要是参加养老保险的话,可以拿到劳动保障局发的丧葬费和死亡抚恤金,目前两项加起来标准是8000元。”市劳动和社会保障局养老处副处长单嘉宁表示。同时,南京市劳动监察支队支队长延振宁强调,签订劳动合同,参加养老保险,这是用人单位的义务,如果该单位没有为该民工参保,那么这笔费用理应由用人单位支付。快报记者 项凤华

农林局工作人员接回落难猫头鹰

没有酬劳 老汉心里感觉不爽

昨天,快报《落难猫头鹰 幸遇热心人》一文见报后,引起读者强烈反响,南京市农林局野生动物抢救宣教中心主动与快报取得联系,并与记者一起前往江宁土桥,将落难村民家中的两只猫头鹰带回救助。看着猫头鹰渐渐远去,村民高老汉很不是滋味:“费了那么大劲才将它俩从山上带下,却一点报酬都没有,早知这样我就不多事了!”

昨天上午,在记者引领下,南京市农林局林业站的曹阳和农林局下属的南京市野生动物抢救宣教中心两名工作人员驱车前往江宁土桥,同时和土桥当地派出所取得联系,请民警陪同移交工作。在下埠村高老汉家中,那两只落难的小家伙正畏缩在棚户房的角落,无精打采。“这是雕,是猫头鹰的一种。”工作人员小李肯定地说。高老汉将猫头鹰抱出屋外,小李蹲下身子细细查看,“这两只猫头鹰顶多出生1个多月,瞧,胎毛还没脱尽呢!”

高老汉说,这两天,猫头鹰不吃不喝,“喂水,喂吃熟牛肉,它俩连看都不看,真不知怎么办好!”小李随后将猫头鹰装进笼子,在与高老汉办理完交接手续后,打算转身离开。此时,高老汉的脸色却难看起来,“就这么带走了啊?难道没有别的了吗?”高老汉说,猫头鹰是老伴从荒山上发现的,老伴年纪那么老,腿脚也不好,费了一番力气才将两只猫头鹰抱下山,在收养的两天里,老伴一边照看猫头鹰,一边通知媒体,自己和老伴透透了脑筋,

“难道就没有一点酬劳吗?”

曹阳说,猫头鹰是国家二级保护动物,每个公民都有珍惜、保护它的义务,高老汉收养、移交猫头鹰的举动是正确的,也是值得称赞的,但索要报酬却让他们无法接受,“拒不移交显然与相关法律法规相抵触。”曹阳说,待这两只猫头鹰体力、野性恢复后,他们将会在野外放生。

最终,猫头鹰还是被工作人员带走,“给个一百两百也好啊,我要拿到市场或者野味馆卖去,价钱肯定更高,我以后再也不这么多了!”看着猫头鹰渐渐远去,高老汉发出感慨。

江苏君远律师事务所的姜志民律师认为,目前我国尚无公民上交野生动物,有关部门应向其支付酬劳的规定,但如果能对公民上交野生动物行为予以一定物质鼓励和奖励,无疑能激发更多的人加入到野生动物保护中来。

快报记者 陆鸣文/摄



工作人员拎走了猫头鹰

为10块钱 喊20多人砸烂饭店

快报讯(记者 田雪亭)仅仅为了10元钱,食客与饭店老板发生争执后,喊来20多名工友,手持铁棍‘扫平’了小饭店,并将数人打伤,其中一名劝架的邻居胳膊也被打折。

“不好了,人快被打死了!”前天晚上10点多钟,下关警方接到了市民报警称,唐山路一家小饭店内发生打斗事件。下关警方迅速出警,很快将现场控制住。此时,饭店内一片狼藉,碗碟被摔碎堆了一地,桌椅也被砸坏了,几名男女倒在地上呻吟着。“救人要紧!”民警首先将伤者抱上警车,疾驰奔向附近医院。与此同时,下关特巡警大队、中桥派出所增援民警也赶至现场兵分两路,一路走访目击群众,一路对伤者展开调查。

经初步了解,当晚8点多钟,唐山路一处建筑工地的13名工人前往该小饭店吃

饭,几箱啤酒下肚后,工人便开始大声喧嚣起来。一直到晚上10点多钟,工人就餐完毕准备结账时,工人与饭店老板发生争执。“就为了10元钱!”吃饭的工人认为是熟客,饭店老板应该优惠10元钱。但饭店老板认为自己是小本买卖,无法优惠。就因为几句话,双方发生争执。之后,自以为吃亏的工人跑回工地,喊来了20多名工友,数名工友手持螺纹钢等铁棍,冲到饭店内便是一顿乱砸,之后,又将店老板一家人打伤。附近一名邻居见状,来到店内劝架,没想到在混乱中,竟被一根铁棍击至胳膊上,胳膊当即骨折。

初步调查清楚后,下关警方迅速增派警力,30多名警察先后赶至事发现场和工地,将涉案的相关人员全部带至派出所调查。

专家建议放化疗时要用灵芝组方

放化疗是肿瘤临床治疗的基本手段,临床应用十分广泛。但由于缺乏选择性和针对性,杀灭肿瘤细胞的同时也会杀死人体的正常组织细胞,会出现恶心、呕吐、腹泻、脱发、白细胞下降、肝功能受损等副作用。不少肿瘤病人并不是死于肿瘤本身,而是死于放化疗引起的并发症。

临床发现,在放化疗期间配合使用中科灵芝组方,毒副反应会明显减轻。不少中晚期的肿瘤患者在放化疗时,副反应严重,白细胞很低,治疗被迫停止,在用了中科灵芝组方后,白细胞恢复正常,患者重新树立了信心,顺利完成了放化疗。专家建议患者在放化疗期间可适当选用中科灵芝组方。

抗肿瘤组方 中科灵芝	灵芝孢子油+爱特组方 功能: 抑制肿瘤、抗基因突变、调节免疫、对抗化学性肝损伤 适用人群: 体质虚弱;不能手术;无法治疗;放化疗毒副反应强烈;肿瘤已经发生转移;再次复发的晚期肿瘤患者。	灵芝孢子粉+爱特组方 功能: 抗基因突变、抑制肿瘤、调节免疫 适用人群: 手术前后;放化疗期间;肿瘤治疗各个阶段及肿瘤治疗结束六个月内的中、晚期患者。	灵芝孢子粉+精粉组方 功能: 抑制肿瘤、调节免疫 适用人群: 配合手术、放化疗治疗的早期患者;1-5年内的康复期患者。
-----------------------------	---	--	--

中科灵芝专卖 地址:南京市中央路131号 咨询热线:025-83223131

中科会员紧急通知

2007年度“3·15”的主题是“和谐·消费”,南京中科集团在全国范围内举办“真情服务月”活动。经中科集团领导研究决定,研制了一批【中科百年养生纯中药药袋】免费赠送中科会员,用以回报消费者对中科产品长期的信赖和支持。请仍未领取药袋的会员,凭会员卡尽快于3月31日前至中科健康国际各专卖店领取。同时敬请您参与“3·15服务明星”评比活动。

【中科百年养生纯中药药袋】价值128元。以天然银杏叶提取物为主要材料,外加菊花、益智仁、羌活、玫瑰花、细辛、冰片等二十余种中药,具有清肝凉血、安神明目、活血通络、健脑益智、通痹止痛等功效,对于高血压、高血脂症、颈椎病、脑血管供血不足、脑血管硬化、神经性头痛、神经衰弱等所致的头痛、眩晕、失眠、耳鸣、

颈项强痛等病症及其它中老年病的防治和保健有理想功效。

全国免费咨询电话:
800-828-9285 (025)83603234

中科健康国际各店地址:
 无锡店:无锡市崇安区县前东街288-6号(电话:0510-82833996)
 中科院中心店:北京东路40-19号中科药房二楼
 大厂店:大厂新华路87号
 六合店:六合雄州镇白果路22号
 江宁店:江宁金箔路929号
 浦口店:浦口浦园村10栋107室门面
 溧水店:溧水县大东门街7-5号
 高淳店:高淳县淳溪镇淳东路30-3号